



**GEMEENTEBESTUUR**

Tav. Dhr. H. Vercoulen (PvdA Venlo)  
[hayvercoulen001@gmail.com](mailto:hayvercoulen001@gmail.com)  
Venlo

**uw kenmerk**  
**uw brief d.d.**

**ons kenmerk** 227808  
**behandelaar** J.J.M. Kuipers  
**telefoonnummer** +31 77 3599405  
**e-mail** [r.kuipers@venlo.nl](mailto:r.kuipers@venlo.nl)  
**collegebesluit d.d.** 2 juli 2024  
**bijlage(n)**  
**datum** 04 JULI 2024

**onderwerp** Beantwoording art. 44 RvO vragen inzake veiligheid op scholen

Geachte heer Vercoulen,

Naar aanleiding van uw bovenvermelde brief delen wij u het volgende mede.

**Vraag 1**

Is deze landelijke trend representatief voor de Gemeente Venlo?

**Antwoord vraag 1**

Het is ons bekend dat bij de vertrouwensinspecteurs van de Onderwijsinspectie (landelijk) meer meldingen zijn binnengekomen op het vlak van psychisch en fysiek geweld, seksuele intimidatie en seksueel misbruik. We zien deze toenemende trend niet in Venlo; er is geen toename van de door u genoemde delicten op de Venlose scholen.

**Vraag 2**

Heeft de Burgemeester zicht op hoeveel soortgelijke incidenten het gaat op scholen op het gebied van psychisch geweld, fysiek geweld, drugsverkoop en vechtpartijen met ernstig letsel? Zo ja, om hoeveel incidenten gaat het precies?

**Antwoord vraag 2**

De burgemeester wordt uitsluitend door de politie geïnformeerd over opvallende incidenten, ontwikkelingen en trends. Dit is in Venlo minder dan 1x per jaar. De politie registreert uiteraard soortgelijke incidenten in brede zin en niet alleen op scholen. Voor een overzicht van geregistreerde overlast- en criminaliteitsregistraties verwijzen wij u naar <https://data.politie.nl>.

### **Vraag 3**

Wat geven de scholen aan in gesprekken met de Gemeente over deze incidenten?

### **Antwoord vraag 3**

Vanuit de Persoonsgerichte Aanpak (PGA) voert de gemeente op het gebied van veiligheid uitsluitend gesprekken met scholen over scholieren waar zorgen over zijn. Dat doen wij elke 4 tot 6 weken met alle scholen binnen het middelbaar en voortgezet speciaal onderwijs. Daarnaast voert de gemeente gesprekken met de schooldirecteuren over o.a. het thema veiligheid op school en het welbevinden van de leerlingen.

### **Vraag 4**

Wat voor gesprekken worden er door de Gemeente gevoerd over bovenstaande?

### **Antwoord vraag 4**

Zie het antwoord op vraag 3.

### **Vraag 5**

Op wat voor manier wordt er door de Gemeente geacteerd in het kader van de landelijke trend zoals hierboven benoemd?

### **Antwoord vraag 5**

Zoals bij het antwoord op vraag 3 al genoemd, hebben wij op alle scholen binnen het middelbaar en speciaal voortgezet onderwijs frequente veiligheidsoverleggen op casusniveau. Dat doen wij onder gemeentelijke regie samen met onder meer politie, leerplicht, reclassering en jongerenwerk. De doelen en verantwoordelijkheden van deze samenwerking zijn neergelegd in de convenanten 'Gelijke kansen, zorg & veiligheid' en 'Aanpak jeugdoverlast en jeugdcriminaliteit'.

Ook worden er vanaf dit jaar vanuit het meerjarenprogramma Preventie met Gezag meerdere integrale en systeemgerichte maatregelen voorbereid die gericht zijn op het voorkomen dat jongeren in de bepaalde wijken toetreden of afglijden naar de (ondermijnende) criminaliteit. Ook dit geschiedt onder gemeentelijke regie en in samenwerking met justitiepartners, sociaal maatschappelijke partners en ook met inwoners en jongeren.

Vanuit ons integrale veiligheidsbeleid (IVB) Aanpakken (2024-2026) voeren wij gemeentebreed maatregelen uit op het vlak van onder meer (jeugd)overlast en ondermijnende criminaliteit. Daarbij is het goed om te weten dat gemeente Venlo in zijn APV een messenverbod heeft opgenomen, hetgeen betekent dat messen op (weg naar) scholen sowieso verboden zijn.

Tenslotte wordt er in overleg met de schooldirecteuren vanuit het programma Gelijke Kansen door duurzame samenwerking onderzocht welk aanbod ondersteunend kan zijn op de scholen. Vanuit deze pijler worden er op verschillende campussen, verschillende interventies ingezet (bijv. 'Mijn Masker Af', 'Jonge Helden' en het kansendossier gericht op veerkracht en de inzet van Incluzio gericht op preventie).

**Vraag 6**

Wat is bij de Gemeente bekend over de nazorg die het Valuascollege al dan niet heeft verleend aan leerlingen?

**Antwoord vraag 6**

Naar aanleiding van het incident op 30 mei zijn er door het Valuascollege extra mentorlessen ingezet voor de betrokken klassen. Ook zal het Valuascollege in de komende periode met de leerlingen de documentaire "Gedraag ow" bekijken. Dit zal worden nabesproken met eventueel slachtofferhulp en/of Includio.

**Vraag 7**

Wat voor rol ziet het college voor zichzelf of de Gemeente weggelegd in het verlenen van nazorg aan leerlingen en/of werknemers van scholen wanneer een vergelijkbaar incident als dat van 30 mei jl. plaatsvindt?

**Antwoord vraag 7**

Ambtelijk worden er gesprekken ingepland met de schooldirecteuren van OGVO om samen te verkennen hoe bestaande initiatieven rondom preventie en veerkracht naar alle campussen uitgerold kunnen worden. Daarnaast wordt er gekeken met de scholen hoe de verschillende maatschappelijke organisaties samen een passend aanbod kunnen leveren op de scholen.

Met vriendelijke groet,  
Burgemeester en wethouders van Venlo  
de secretaris

Twan Beurskens

de burgemeester

Antoin Scholten